

Отзыв

на автореферат диссертации Евдокимова Ярослава Сергеевича «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985 – 1999 гг. (на материалах Ростовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертация Я.С. Евдокимова носит актуальный научный и общественно-политический характер. Научная актуальность исследования определяется тем, что проблема взаимоотношений органов власти и печатных средств массовой информации Ростовской области прежде не становилась предметом специального комплексного изучения в исторической науке (С. 3).

За период с 1985 по 1999 г. произошли значительные изменения в области законодательного и административного регулирования деятельности печатных средств массовой информации. В этой связи, диссертант правомерно констатирует, что органы государственной власти взаимодействовали с печатными СМИ на протяжении всего исследуемого периода, однако формат взаимоотношений, уровень взаимодействия, степень влияния государственных органов на СМИ претерпевали изменения. Изучение эволюции взаимоотношений власти и СМИ Ростовской области, региона с богатой социально-политической историей, представляет научный и практический интерес. Исследование заявленной темы позволит выявить закономерности этих взаимоотношений, что в свою очередь даст возможность прогнозировать тенденции развития современных взаимоотношений власти и СМИ.

При определении особенностей историографических периодов автор учитывал критерии, определяющие, прежде всего, качественные изменения в развитии исторической науки, трансформацию оценочных положений, эволюцию методов познания и его организационных форм, что позволило раскрыть не только содержание, формы исследовательских трудов, но и мотивацию профессионального исторического сообщества. В целом

историографический анализ, проведённый автором, убеждает, что считать заявленную тему исчерпанной не представляется возможным.

Сильная сторона автореферата и очевидно – самой диссертации – репрезентативная источниковая база. Источники разных видов удачно дополняют друг друга. Вчувствоваться и погрузиться в эпоху, несомненно, позволяют устные источники. При этом автор ввел в научный оборот значительное количество новых документов, хранящихся в региональных архивах, показав при этом свободное владение современными методами исторического исследования.

Положения, выносимые на защиту, позволяют сделать вывод, что автор достигает поставленных целей, в них четко прописано и представлено собственное научное мнение диссертанта, обладающее научной новизной и необходимой степенью научной значимости.

Работа прошла необходимую апробацию. Материал автореферата структурирован грамотно, так что прослеживается логическая нить, увязывающая между собой главы и параграфы диссертации.

Совершенно целесообразна фокусировка в работе на процессах эволюции института донских печатных средств массовой информации, прослежен его путь от «подручного партии», агитатора и пропагандиста, проводника социалистических идей к становлению самостоятельного в значительной степени социального института, для которого информационная функция стала одной из основных. Примечательно, что автор вводит периодизацию исследуемого периода, разбив его на четыре этапа, обоснованно определив их хронологические границы и специфику.

Вместе с тем, текст автореферата оставляет не до конца ясными некоторые акцентировки в содержании работы. Так, не вполне понятен формат связей с органами власти и партнерских отношений с развивающимся бизнесом при решении проблем экономического характера на этапе начала рыночных реформ (1991-1994 гг.)» (С. 22). В тоже время, следует подчеркнуть, что данный вопрос к автору, возможно, относится в

большой степени к неизбежной краткости изложения содержания диссертационной работы в рамках автореферата.

В целом, на основании знакомства с авторефератом можно утвердительно говорить о новизне и практической значимости содержания, основных положений и выводов, сформулированных в представленном к защите исследовании.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Евдокимова Ярослава Сергеевича «История взаимоотношений органов государственной власти и печатных средств массовой информации в 1985 – 1999 гг. (на материалах Ростовской области)» выполнена на современном научном уровне и соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, «Положению о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), а ее автор Я.С. Евдокимов заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

14.11.2022 г.

Кандидат исторических наук
(специальность 07.00.02 –
Отечественная история),
доцент, декан факультета истории
и филологии Таганрогского института
имени А.П. Чехова (филиал) ФГБОУ ВО
«Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

Валентина Анатольевна Агеева

Телефон: 89185122977
E-mail: ageewa.75@mail.ru
Почтовый адрес: 347942, г. Таганрог,
ул. 2-я садовая пл., д.11.

